

# 回家第一天就报名防疫志愿者 一封来自河北的感谢信 点赞宁波返乡大学生的担当

## 为返乡师生 提供免费核酸检测 这所高校服务很贴心

本报讯(现代金报 | 甬上教育 记者 王冬晓 通讯员 林丹虹 郑弟升)“大家先出示甬行码,准备好身份证,一个一个来,别着急。”一声温暖的提醒,吹走了冬日的寒意。

这两天,浙大宁波理工学院为有需要的返乡师生提供核酸检测服务,其中对在对学生检测免费。这样的贴心举措让不少师生大呼“好贴心”。

据了解,本次核酸检测为期三天,从2021年1月24日—1月26日,学校联系具备资质的第三方公司在校内设立服务点为有需求的返乡师生提供核酸检测服务。

为保障师生有序开展核酸检测,学校和第三方公司专门提供预约服务,学生可通过提前预约前来检测,省去不少麻烦。

“我们按照学校通知,先在手机上提前预约,预约成功就来这里检测了,在校内检测比我们自己去医院方便了不少。”

“我家在安徽安庆,回去是需要提供核酸检测报告的,学校为学生考虑,给我们提供这么暖心的服务,很感谢!”

“我们那里需要三天以内的核酸检测报告,学校比较贴心,给我们提供这样一次机会,也省下了我们去医院自费检测的费用。”

服务点出口,完成采样的同学对学校组织的检测服务赞不绝口。

记者在现场看到,核酸检测校内服务点设在学校体育馆,前来进行核酸检测的师生佩戴口罩,自觉保持规定距离,在工作人员的引导下,测量体温后依次进入服务点接受核酸检测采样。对师生进行身份证信息登记、核对后,核酸检测采样工作人员采用口咽拭子方式采样,随后迅速放置于贴有检测者专属条形码的试管中,盖紧封存,再用密封袋包好。单个检测采样快速、便捷,整个流程用时甚至不到一分钟。

现场工作人员说:“这几天人流量还是比较大的,我们会引导师生快速有序进出,尽量减少聚集。”

## 主动取消回家车票 留甬老师说 趁着寒假策划教学方案

本报讯(现代金报 | 甬上教育 记者 李臻 通讯员 宋超 孙佳韵)近日,宁大科院的学生们戴上口罩背上行囊,陆续踏上回家的路。

当学生们的朋友圈开始晒出父母的爱心晚餐时,不少老师却取消定好的车票、机票。

张美亮老师取消了回山西和七十多岁老父亲的团聚之约;凌莉老师和丈夫取消了12月初就买好的回广西的机票;虽然丈夫就在上海某部队,距离并不远,但陈巧娟老师还是和家人商量好了,原地过年……

留在慈溪、留在宁波的老师怎样度过春节呢?建工学院院长何忠茂和副院长刘链波自掏腰包,为每位不回老家的教师们准备“居家大礼包”。沈义老师也收到从四川娘家寄来的腊肉,虽然身处异乡,也能吃到满满的家乡年味。

“我手头还有项目正在规划,包括交通枢纽建设与旧城改造融合机制和慈溪市林场发展规划,趁着寒假期间留在慈溪,可以多点时间去实地考察,交流也能顺畅些。”张老师说,这个寒假,大家省去了舟车劳顿,提前谋划线上教学方案,提早开始准备线上教学的工作方案与教育资源。

“平时忙着上课备课,没有在放松的心情下好好看过慈溪,这次过年,我们就戴上口罩,做好防护,体验一把‘慢慈溪’的魅力。”张老师说。



杜昊霏(左)与医护人员合影 通讯员供图

“杜昊霏同志作为一名大学生党员,主动报名防疫志愿者,我们对他的奉献精神给予高度肯定,也感谢贵校对学生的培养与教育。”

近日,浙江万里学院收到一封来自河北省涿州市清凉寺街道办事处光明社区居民委员会的表扬信,信中高度赞扬了生物与环境学院河北籍学生党员杜昊霏在疫情期间的志愿者工作。

□现代金报 | 甬上教育  
记者 李臻  
通讯员 钱歆

## 刚到家就报名防疫志愿者

“从去年五月返校至今,整整八个月,我都没回过家乡。”1月13日,当杜昊霏辗转到达京津冀交界的地方才坐上车时,已是深夜时分,车窗外的街道很空,鲜少有人或者车辆。自己家乡虽然不属于中高风险地区,但防控措施分外严格。

这一幕,与他八个月前离开时的场景大不相同。那时,疫情防控趋于稳定,街道上商户开业、居民闲逛,疫情的阴霾随着春日的到来逐渐消散;如今,疫情反扑而来,街道变得冷清。

“临近放假时,学院领导、班主任就一对一联系我们河北籍学子,询问行程、家里情况并给予关心和帮助,让我感到非常温暖。我想带着这份温暖回家再传递下去。”那一刻,他坚定了与河北同舟共“冀”的决心,坚定了为家乡抗疫贡献一份力量的决心。

## “我们青年大学生要有担当”

1月14日一早,杜昊霏刚收集两组样品,就彻底回到河北人的状态,方言中浓厚的儿化音,带着独有的亲切与热情,让原本紧张严肃的核酸检测工作有了“人情味”。

正是三九寒冬,河北室外温度早就跌破了零度,负责登记信息的杜昊霏在室外一呆就是五六个小时。当字迹变得歪歪扭扭时,他才发现手脚已经冻得没了知觉,通红的指节微微肿胀,连伸直弯曲都很难自如控制。

“我们身后就有一扇门,是一间物业办公室,开着暖气。”杜昊霏回忆现场的情景,“但没有一个人推门进去暖一暖。排着队的人群,紧迫的时间,都让我们停不下手头的工作。”

社区共3000人左右,要在一天之内完成所有咽拭子采样,时间十分紧张,一刻也不敢耽误。“每个人都坚守在自己的岗位上,没人向

“明天核酸检测五个点,咱小区急需志愿者。”杜昊霏回家的第一天,就看到小区物业群里发出这样一条通知。

“社区紧急安排全员核酸检测,时间紧,任务重,急需志愿者。”得知消息后,杜昊霏第一时间报名参加。但他的妈妈并不支持,她认为做防疫志愿者一天要接触成百上千的人,风险太大。

“大‘疫’当前,我理义不容辞地响应社区号召,为疫情防控贡献出自己的一份力量。”杜昊霏坚持要去,还搬出了预备党员的身份,“我在疫情期间入党,更应该在疫情中站出来,发挥党员的先锋模范作用。”

杜昊霏的父亲是一名退伍军人,作为老党员的他,选择支持儿子。母亲虽然担忧,但也欣喜于儿子的义无反顾。最终,在家人支持下,杜昊霏如愿成为抗疫志愿者。

后退一步。”杜昊霏说,正是这些默默奉献的普通人,让寒冬有了春的暖意。

志愿工作中不仅要迎接环境的挑战,还要克服居民带来的困难。有些老人年纪大了,记不得自己身份信息;有些住户不理解社区工作,不配合检测;有些因为等待时间过长而发牢骚,扰乱了现场秩序。

作为生物与环境学院学生会执行主席,在校的工作经历让杜昊霏有了应对这些问题的经验和能力。他笑着说:“我在学院学生会锻炼出的钢筋铁骨终于有用武之地了。”怎样与人打交道,怎样安抚群众的情绪,一天时间里,他“见招拆招”,最终完成了全部采样工作。

“我们青年大学生要有担当”,杜昊霏表示,只要有能为疫情防控贡献力量的地方,自己绝不退缩。